

# 持续巩固“朋友圈” 筑牢发展“共同体”

## 蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区第八届联席会议暨深化融入京津冀协同发展大会在同召开

本报讯(记者 韩云峰)10月13日,以“共担新使命 共创新未来”为主题的蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区第八届联席会议暨深化融入京津冀协同发展大会在我市召开。

本届大会由大同市委、市政府主办,乌兰察布市委、市政府,张家口市委、市政府共同承办。来自三市的专家学者、企业代表齐聚大同,共叙情谊、共话合作、共谋发展,开启更加紧密、更加高效、更加务实的合作,为促进区域协作联动、实现共同

发展发挥更大作用。

乌兰察布市、大同市、张家口市山水相连、历史文化渊源深厚,经济活动联系紧密。加强蒙晋冀长城金三角合作区建设,实现区域联动发展,是贯彻落实《京津冀协同发展规划纲要》的重要举措,也是乌大张三市加快高质量发展的重大机遇。10年来,在国家发改委和蒙晋冀三省区党委、政府的高度重视与大力支持下,三市通力合作、携手发力,深化区域协同发展机制体制改革,打破城市行政壁垒,

先后启动三轮区域合作,在能源布局、数字经济、文化旅游、特色农业、基础设施互联互通、生态环境协同治理等方面取得了显著成效。

大会围绕会议主题设置对话环节,邀请专家学者,从不同层次、不同维度,为三市未来合作发展建言献策。三市签订了《蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区通用航空业发展战略合作协议》《蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区流域治理合作协议》《蒙晋冀(乌大张)长城

金三角合作区生态环境治理合作框架协议》《蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区重大动物疫病联防联控 促进农牧交错带高质量发展合作协议》,助力区域协同发展。会议还举行了蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区“十四五”暨中长期战略合作发展规划、数字新基建高质量建设、生态环境高水平保护省际合作、大健康产业高质量发展、文旅产业深度融合发展、农牧产业高质量发展6场研讨会。

### 签署4项合作协议

### 拓宽三市合作领域

## 蒙晋冀(乌大张)长城金三角区域合作再添新成果

本报讯(记者 韩云峰)10月13日,在蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区第八届联席会议暨深化融入京津冀协同发展大会上,乌兰察布市、大同市、张家口市签订了《蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区通用航空业发展战略合作协议》《蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区流域治理合作协议》《蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区生态环境治理合作框架协议》《蒙晋冀(乌大张)长城金三角

合作区重大动物疫病联防联控 促进农牧交错带 高质量发展合作协议》,蒙晋冀(乌大张)长城金三角区域合作再添新成果。

根据协议,三市将按照政府主导、部门协调、企业运作、优势互补、互惠互利、共同发展的原则,全面推进三地通用航空合作,促进三市通航产业向更高层次、更高水平发展;立足“共”字做文章,以建立三市流域治理交流合作的

长效化机制为抓手,深入推进流域综合治理和经济社会协调发展;从大气污染防治、水环境治理和跨界环境污染事件防范等方面拓展合作新路径,用更加靓丽的生态底色护航京津冀协同发展;将进一步促进区域内农牧交错带高质量发展,推进重大动物疫病联防联控工作。

蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区成立以来,呈现出积极发展态势,常态化

联席会议制度和协调会商机制运行良好,在能源布局、数字经济、文化旅游、特色农业等方面取得显著成效。三市先后签署了区域合作框架协议、协同推进合作区规划认同书和专项合作等56项协议。2023年9月,三市还共同签订《乌兰察布市——大同市——张家口市政务服务“跨省通办”合作协议》,正式开启三地间政务服务“跨省通办”,全面提升办事企业和群众的获得感。



市城墙带状公园管理中心

### 用心打造 城市“会客厅”

本报讯(记者 杨显郁)色彩鲜艳的造型景观,内容丰富的文明用语,干净整洁的卫生环境……自我市创建全国文明城市工作开展以来,市城墙带状公园管理中心着力打造公园广场,使其成为城市“会客厅”和展示城市形象、文明素养的“大窗口”。

秋季的大同,放眼望去,绿的、红的、黄的植物尽收眼底,把城市装扮得像童话一般。走进城墙带状公园和阳门广场,目之所及是高大雄伟的古城墙、波光粼粼的护城河以及满眼的绿植美景,成为市民和游客的拍照打卡地。

广场公园是彰显城市生态文明的主要载体,是对外展示城市形象的重要窗口。为助力文明城市创建,市城墙带状公园管理中心不断强化广场公园的精细化管理,为市民打造整洁优雅、文明有序的休闲娱乐环境。该中心有关负责人说:“我们严格落实每日多次巡检考评制度,狠抓广场公园环境卫生,分片、分区域排查清理卫生死角,每天出动保洁人员60余人次,完成保洁面积100万平方米,不间断打扫、捡拾、冲洗,保证垃圾日产日清,始终保持广场公园干净整洁。”

下一步,市城墙带状公园管理中心将继续按照“长期抓、日常管”模式,从细处着手、从实处着力,持续推进“洁净优美规范”的广场公园管理模式,以实际行动打造城市文明窗口形象。



当地农民群众对新的农作物品种产生了浓厚兴趣 田雁 摄

本报讯(记者 田雁)10月13日,由市委宣传部(市文明办)、市发改委等13个市级部门联合主办,阳高县委宣传部(县文明办)等12家县级单位承办的“强国复兴有我——2023年大同市文化科技

卫生‘三下乡’集中示范活动”在阳高县大泉山村举行。

党的十八大以来,我市坚持以人民为中心,动员社会各方面力量全面推动乡村振兴,扎实开展文化乐民、科技利

民、卫生惠民活动,把市域范围内更多的文化、科技、卫生等优质资源系统集成、提档升级、扩容下沉,切实把文化大餐、科普知识、义诊药箱送到田间地头,送进千家万户,全市农村呈现出欣欣向荣的局面,“三下乡”活动的作用得到充分显现。

本次集中示范活动是学习贯彻党的二十大精神、广泛开展2023年文化科技卫生“三下乡”活动的重要环节。活动现场,市发改委、教育局、司法局、农业农村局、文旅局、卫健委、团市委、妇联、文联、科协等10个市级部门为农民群众捐赠了教育课程、医药用品、书籍杂志及专家名师送教送培项目等,提供了法律法规、消防安全科普宣传,农技农作物推广,家庭教育、心理咨询及医疗义诊等服务,文艺工作者还表演了精彩的文艺节目。

活动期间,专家和志愿者还将围绕加强农村思想道德建设等主题,通过文艺表演、服务咨询、理论宣讲等方式,普及科学理论、宣讲形势政策、涵养文明新风、服务群众需求,不断提升农村文化、科技、卫生、公共服务水平和农民综合素质,加快推动乡村振兴和农业现代化。

### 云冈区自媒体短视频创作大赛

### 15日18时开始网上投票

本报讯(记者 辛雅君)记者从云冈区委宣传部获悉,经过前期初审、作品展示,10月15日18时起,“云冈区自媒体短视频创作大赛”将正式进入大众网络投票环节,为期5天。

为深入学习贯彻党的二十大精神,展现云冈区日新月异的巨大变化,展示云冈区在经济社会发展中取得的可喜成绩以及全区人民群众在新时代、新征程上努力奋斗的精神风貌,8月11日,由云冈区委宣传部主办,云冈区网信办、区新闻中心、区融媒体中心承办,大同日报传媒集团协

办的“反映百姓心声 讲好云冈故事”自媒体短视频创作大赛正式启动。

大赛启动以来,吸引了网络名人、个人、机关单位、乡镇(街道)等社会各界人士积极参与,共征集到作品676件,初审通过作品446件,过审作品在云冈融媒体微信视频号、抖音号、“大同市云冈区自媒体短视频创作大赛”抖音号等多个平台进行展示。

10月15日18:00—20日18:00,评选活动进入大众网络投票阶段。届时,请大家通过微信扫描二维码进入投票通道,为

你喜爱的网络作品投票。每个用户每天可投30票,同一件作品最多可投5票。

大赛将于10月22日开始专家线下评审,最终评选出一等奖5个、二等奖10个、三等奖30个、优秀奖30个、优秀组织奖10个。

